关于开展全市政务服务效能提升示范案例

征集活动的通知

黄山风景区管委会，黄山高新区管委会，黄山现代服务业产业园管委会，市直和驻黄各单位，各区县效能办、数据资源局：

为贯彻落实《国务院关于进一步优化政务服务提升行政效能推动“高效办成一件事”的指导意见》（国发〔2024〕3号）,聚焦改革创新和提质增效，及时总结行之有效的经验做法，推动“一 地创新、多地复用”，全力打造政务服务新标杆，持续提升企业和群众办事满意度和获得感。根据省直效能办、省数据资源局通知要求在全市范围内开展政务服务效能提升示范案例征集活动，现将有关事项通知如下。

一 、征集范围

市直及驻黄各单位、区县直单位及政务服务窗口，乡镇(街道)便民服务中心，村(社区) 便民服务站，政银合作一体化示范点。

二 、征集内容

（一）综窗改革类案例。聚焦提升政务服务综合窗口集成化服务效能，以便利企业和群众办事为目的，在建立健全“一窗通办”高效运行管理机制，以及推动综合窗口规范整合、服务事项内部通办、全省通办系统应用、企业服务专区建设、综合窗口队伍建设等方面大胆探索和改革创新，形成的具有借鉴推广价值的典型经验和做法等。

（二）模式创新类案例。聚焦企业和群众需求，创新服务理念、服务方式、服务内容、服务评价、服务感知，推动政务服务“高效办成一件事”，在延伸服务链条主动帮办代办服务、推进多跨协同集成化便利化服务、融通政务便民与增值化服务等方面，推出的企业和群众满意度高、获得感强的创新举措。

（三）数字赋能类案例。聚焦改革引领与数字赋能“双轮驱动”，创新推出数字化、智能化政务服务应用场景，在加快政数融合、深化“全省一单”，以及推行申请材料“免提交”、申报表单智能预填、申请材料智能预审、事项办理情景化引导、政务服务主题地图等方面，积极创新试点示范，探索出的好经验、好做法。

三、征集条件

各地、各单位提供的案例应符合下列条件：

（一）首创性。立足本地、本单位工作实际，在思路、方法、措施等方面具有创新性，特色明显。

（二）成效性。在便利企业和群众办事，提升工作效能等方面取得明显成效，有相关数据支撑或可量化成果。

（三）示范性。具有较强的现实指导意义和示范作用，有复制和推广价值，便于其他地区和部门参考借鉴。

四、征集程序

市效能办、市数据资源局共同成立征集活动组委会，全面 负责案例征集工作：

（一）组织申报。黄山风景区管委会，黄山高新区管委会，黄山现代服务业产业园管委会，市直和驻黄相关单位可结合工作职能，按照征集内容和条件，在三类案例中各选报1个。各区县所属单位按照征集内容和条件，向各区县数据资源局提交申报材料。
（二）初审推荐。各区县效能办会同数据资源局组成初评小组，负责收集、汇总本区县的的示范案例，分类别对典型案例进行初审。根据初审结果，向征集活动组委会推荐示范案例，每个类别案例不超过2个。
（三）评审公示。市效能办、市数据资源局组成征集评选活动组委会，对推荐的示范案例进行评审，形成示范案例候选名单，在相关媒体公示，接受社会监督。
（四）表扬上报。根据公示结果，经市效能办、市数据资源局审定后，对示范案例进行通报表扬。同时向省直效能办、省数据资源局推荐三类示范案例各5个，参与全省政务服务效能提升示范案例征集。
五、工作要求

（一）加强组织领导。各有关单位要高度重视此次示范案例征集活动，广泛宣传动员，征集并推出一批可供学习借鉴的示范案例。请各区县数据资源局明确1名联络人员负责案例征集活动的联系协调工作，联络人员单位、姓名、职务(职级)、手机号码于8月12日前报征集活动组委会。
（二）精心安排部署。对照评选标准，坚持公开公正，注重好中选优，总结提炼政务服务工作中的好经验、好做法，真正将具有典型示范意义的案例推荐出来。
（三）积极开展申报。按照示范案例申报模板(附件),每个参选案例不超过2000字的文字材料，于2024年9月20日前将案例电子档发送至邮箱hsssjjfwk@163.com。
组委会联系人及电话：市效能办王玉林，2355246; 市数据资源局张四海，2330695。

附件：政务服务效能提升示范案例申报(模板)

黄山市数据资源管理局          黄山市效能办

2024年8月8日

附件
政务服务效能提升示范案例申报(模板) 

案例名称
申报单位：

申报类别(三选一)：

从综窗改革、模式创新、数字赋能三类中选择其中一种。

案例摘要(300字以内)：
将主要内容中的目标、做法、成效等简化提炼成为摘要。

一 、总体情况

主要介绍背景情况、需求情况、存在问题等。

二、主要做法

主要介绍实施思路、健全工作机制、优化业务流程、强化数字赋能、创新应用场景、完善规章制度等具体举措。

三、取得成效

主要介绍取得的突出成效，注重提供相关数据支撑或可量化 的成效。

四、经验总结

主要介绍创新点、突破点，以及推广意义、价值等，以便其 他地区和部门参考借鉴。


